

Милан Реџић: Мандарина уншиу

Ових дана изашла је из штампе књига Инж. Милана Реџића **МАНДАРИНА УНШИУ** у издању Научног друштва Црне Горе, Одјељење природно-математичких и техничких наука.

У уводу аутор износи податке о цитрус-културама уопште а посебно о поријеклу, историји и распрострањености мандарине уншиу као и о првим покушајима њеног увођења на Црногорско Приморје.

У првом дијелу писац говори о биологији и екологији мандарине уншиу, указује на њене морфолошке и физиолошке особине и описује њене главне сорте. Затим, даје податке о томе што је досада урађено на селекцији ове мандарине у иностранству и код нас. У даљем излагању исцрпно говори о утицају еколошких фактора, који су од нарочитог значаја за успијевање ове мандарине, и, наизад, о свему што је у вези са њеним размножавањем.

У другом дијелу аутор је разradio све послове око гајења мандарине уншиу као: избор положаја и земљишта, припрему земљишта и садњу, затим примјену потребе агротехнике све до бербе. Овдје је посебно обрађено питање подизања природних вјетробрана у циљу заштите засада од хладних и сувих вјетрова ко-

ји се редовно јављају у подручју гајења агрума.

На крају писац наводи болести и штеточине које нападају цитрус-културу, осврћући се посебно на мандарину уншиу, и упознаје читаоца са начинима њиховог сузбијања, као и огледима извршеним у том правцу на Црногорском Приморју.

Мада је књига стручно-научног карактера, због чега је, углавном, намијењена пољопривредним стручњацима, она ће врло корисно послужити сваком произвођачу који се бави гајењем агрума. Ово тим прије што се други дио књиге, који говори о начину гајења мандарине уншиу, може скоро у цјелости примјенити и у гајењу свих осталих врста агрума које су код нас заступљене.

Ова Реџићева студија претставља значајан допринос за даљи развој агрумарства код нас, с обзиром да ће, према досадашњим искуствима, мандарина уншиу, вјероватно, заузети водеће мјесто у ширењу цитрус-култура не само у нашој Републици већ и на цијелом југословенском приморју, а поготову стога што у овој области воћарства не располажемо никаквом стручном литературом на нашем језику.

Д. Ђ. МИЈУШКОВИЋ